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WSZYSCY WYKONAWCY

W postgpowaniu o udziclenie zamdéwienia Nr OSL271.05.2014 pod nazwg:
Odbiér i zagospodarowanie odpadéw komunalnych z nieruchomosci zamieszkalych
i niezamieszkalych na terenie Gminy Mielno w dniu 21.02.2014 r. wplynely pytania od
Wykonawcéw dotyczace STWZ, na ktdre niniejszym odpowiadamy.

Pytanie 1. W nawigzaniu do SIWZ na odbidr i zagospodarowanie odpadéw komunalnych z
nieruchomosci  zamieszkalych 1 niezamieszkatych na terenie Gminy Mielno
(OS1.271.05.2014) oraz w oparciu 0 wyrok KIO z dnia 4 czerwca 2013r. (sygn. KIO 1126/13,
1128/13, 1132/13 i 1133/13) Wykonawca przedklada pytania dot. nieprawidtowych zapiséw
specyfikacji z prosba o udzielenie odpowiedzi i modyfikacje SIWZ. SIWZ nie precyzuje
bowiem podstawowych elementéw zwigzanych ze $wiadczeniem ushugi odbierania odpadéw,
ktére wptywajg zasadniczo na wysoko$¢ wynagrodzenia, j.:

o czestotliwos¢ odbierania odpadow,

¢ maksymalna wielko$¢ i ilo$¢ pojemnikéw na poszezegdlne rodzaje odpadow,

e maksymalna ilo$¢ workow,

¢ maksymalna ilo§¢ odpadéw do odebrania i zagospodarowania w ramach zamdwienia.
Zgodnic z ww. wyrokiem KIQ zamawiajgcy powinien podaé wykonawcom dokladne i
kompletne dane dotyczgce przedmiotu zamowienia, a opis przedmiotu zaméwienia nie moze
utrudnial uczciwej konkurencji migdzy wykonawcami. Zamawiajgcy musi wigc w bardzie
doktadny sposéb okreslic zakres zobowigzania wykonawcy. Jest to szczegdlnie istotne z
powodu ryczaftowego charakteru wynagrodzenia. Ryczaft polega na umdéwieniu z gory
wysokosci wynagrodzenia w kwocie absolutnej przy wyraznej lub dorozumianej zgodzie stron
na to, ze wykonawca nie bedzie sig¢ domagaé wynagrodzenia wyiszego niezaleinie od
rzeczywistego rozmiaru wykonanych prac. Nie oznacza to jednak, iz zobowigzania stron juz z
zalozZenia majq by¢ potencjalnie wzajemnie nieekwiwalentne, a wykonawca byé zobowigzany
do $wiadczenia o kompletnie nieokreslonym zakresie i koszcie, nie majgcego zadnych granic
poza czasowymi. Z tego powodu zamawiajgcy powinien okresli¢ co najmniej (dla kazdego
zadania osobno):

1. maksymalng ilos¢ odpaddw, do zebrania i zagospodarowania ktérych wykonawcy

bedg zobowiqgzani w ramach przewidzianego wynagrodzenia ryczattowego,
2. maksymalng ilo$¢ odbiorcéw odpaddw w ramach wynagrodzenia ryczattowego,
3. maksymalng ilos¢ i rodzaj pojemnikéw oraz ilo§é workéw, jakie ma wykonawca
dostarczy¢ w ramach wynagrodzenia ryczattowego.

Pozwoli to wykonawcom na zlozenie odpowiednich ofert, a takze poréwnywalnych miedzy
sobg, gdyz przy obecnie przyjetym rozwiqgzaniu wykonawcy mogq zastosowaé odmienne
podstawy wyceny ofert, np. Srednia przewidywana ilosé odpadow wedlug szacunku
zamawiajgcego, gérna granica szacunkéw zamawiajgcego, kazda z tych ilosci powiekszona
lub pomniejszona o jakis§ procent albo tez ilosé wynikajgca z wilasnych szacunkow
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wykonawcy. To z kolei powoduje watpliwosci, czy zostang wybrane oferty realnie
najkorzystniejsze, czy tez niedoszacowane. Brak wystarczajgcych danych jest wigc przeszkodg
w sporzgdzeniu prawidiowej oferty oraz ofert poréwnywalnych. Podobnie jak w przypadku
ilosci odpadow zamawiajqcy powinien tez wskazaé, czy po przekroczeniu maksymalnej ilosci
pojemnikéw i workow wykonawcy bedq zwolnieni z obowiqgzku dalszego dostarczania
pojemnikow i workéw, czy tez bedzie im przystugiwalo dodatkowe wynagrodzenie i w jakiej
wysokosci. Alternatywnie  zamawiajgcy moze tez ilosciowo (kosztorysowo) okresli¢
wynagrodzenie za dostawe workow lub pojemnikéw danego rodzaju.
Biorgc pod uwage powyzsze prosimy o doprecyzowanie ww. elementéw SIWZ
wplywajacych zasadniczo na kalkulacje ceny ryczattowej i tym samym doprowadzenie SIWZ
do zgodnosci z ustawa Prawo zaméwien publicznych i wydanym orzecznictwem.
Kalkulacje ceny ofertowej uniemozliwia w szczeg6lnosci § 4 podpunkt 1) umowy a takze
punkt I1.6.1) OPZ, zgodnie z ktérymi Zamawiajagcy moze bez ograniczen zwickszaé
czegstotliwos¢ odbioru odpadéw. Jest to niezgodne z art. 29 ustawy Prawo zamowien
publicznych, zgodnie z ktérym przedmiot zamdwienia opisuje si¢ w sposéb jednoznaczny i
wyczerpujgcy, za pomocq dostatecznie dokladnych i zrozumialych okreslen, uwzgledniajge
wszystkie wymagania i okoliczno$ci moggce mieé wplyw na sporzgdzenie oferty. Biorge pod
uwage powyzsze wnosimy o zmiang zapisoéw dot. czestotliwosci wywozu odpadéw poprzez
wprowadzenie konkretnych czestotliwosci, tj.:
a. conajmniej 1 raz w miesigcu zastgpié: ,,raz w miesigcu”
b. co najmniej 1 raz na dwa tygodnie zastapi¢ ,,raz na dwa tygodnie”
c. co najmniej 1 raz w tygodniu zastapié: ,,raz w tygodniu”
d. co najmniej 2 razy w tygodniu zastapi¢ ,,2 razy na w tygodniu”.
Informujemy réwniez, iz zapisy SIWZ dot. konieczno$ci prowadzenia dwdch Punktéw
Selektywnego Zbioru Odpadéw Komunalnych poczawszy od dnia 1 maja 2014r. sg
niemozliwe do zrealizowania. Oczywistym jest, iz Wykonawca nie rozpocznie prac
przygotowawczych do otwarcia PSZOK przed podpisaniem umowy. Oznacza to, iz czas dany
Wykonawcy na zorganizowanie Punktéw na zasadach wskazanych w OPZ (m.in. uzyskanie
prawa do terenu, ogrodzenie terenu, utwardzenie o§wietlenie, wyposazenic w pomieszczenie
socjalne, pojemniki, wage¢ itp.) jest zbyt krotki co wskazuje na jedynego Wykonawce
aktualnie $wiadczacego ww. ushugi, ktory jest w stanie spelni¢ te wymagania, Takie
wymagania zawarte w OPZ sg sprzeczne z art. 29 ust 2. ustawy Prawo zamowien
publicznych, zgodnie z ktérym przedmiotu zamdéwienia nie mozna opisywaé w sposéb, ktory
mogthy utrudnia¢ uczciwg konkurencje. Nalezy braé pod uwagg obowigzujace wymagania
prawne (np. prawo budowlane, prawo ochrony érodowiska, ustawe o odpadach czy prawo
wodne), ktére nakazuja uzyskanie stosownych decyzji, np. na zbieranie odpadéw. Uzyskanie
tych decyzji byloby mozliwe po rozstrzygnigciu przetargu i zawarciu umowy i wymaga czasu.
Biorac pod uwagg powyzsze wnosimy o zmian¢ zapiséw SIWZ w zakresie zorganizowania i
prowadzenia PSZOK poprzez:
® przyjgcie rozwiazania tymczasowego, tj. mobilnego PSZOK do czasu zorganizowania
stacjonarnego PSZOK i zmiang terminu uruchomienia PSZOK na 6 miesigcy od dnia
podpisania umowy majac na wzgledzie wyzej wymienione uwarunkowania
* zmiang tresci zal. nr 4 i 5, zgodnie z ktérymi. na etapie skladania oferty Wykonawca
zobowigzany jest posiada¢ tytul prawny do dwodch nieruchomosei, na ktérych
zlokalizowane beda PSZOKi; Wykonawca po wyborze jego oferty przystepuje do
pozyskania prawa do terenu, wnioskujemy zatem o wprowadzenie zapisu
(o$wiadczenia), iz Wykonawca zobowigzuje si¢ pozyskaé prawo do terenu 1
zorganizowaé PSZOKi na zasadach okreslonych w STWZ.



Odpowiedz 1. W zalaczniku nr 1 do SIWZ rozdz. V pkt 1 podano roczna ilo$¢ masy
odpadéw komunalnych do odbioru i zagospodarowania.

W zalaczniku nr 1 do SIWZ rozdz. V pkt 2 lit. a) podano wielkos¢ oraz ilos¢ workéw i
pojemnikéw. W przypadku nieruchomos$ci niezamieszkalych Zamawiajacy nie posiada
danych dotyczacych wielkosci oraz ilosci workéw i pojemnikow.

W zalaczniku nr 1 do SIWZ rozdz. II pkt 6 ppkt. 1 Zamawiajgcy okreslit minimalng
wymagang czestotliwo$é odbioru odpadéw komunalnych. Zamawiajacy zastrzega sobie
prawo do zmiany czg¢stotliwosci odbioru odpadéw z uwagi na turystyczny charakter gminy.

W zalagczniku nr 4 1 5 do SIWZ Zamawiajacy postuzyt si¢ okredleniem ,,dysponowania co
najmnie] dwoma nieruchomosdciami”, Zamawiajacy wydluzy termin do uruchomienia PSZOK
do 2 czerwca 2014 r.

W zwigzku udzielong odpowiedzig, zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 4 Prawa
zamowieni publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z pdzn. zm.), dokonuje
zmiany specyfikacji istotnych warunkéw zamoéwienia:
1) wzalgczniku nr 2 do SIWZ w § 2 ust. 3 zmienia si¢ datg na: 2 czerwca 2014 r.;
2) w zalgczniku nr 2 do SIWZ w § 4 lit. r) zmienia si¢ daty na: od 2 czerwca 2014 r. do
31 grudnia 2016 r.

Pytanie 2. Czy wykonawca rozpoczynajacy ushige od 01.04.2014 jest zobowigzany dokonac
mycia 1 dezynfekcji pojemnikéw juz w miesigecu maju 2014, czyli po jedno miesigcznym
okresie uzytkowania, skoro Zamawiajacy wymaga mycia i dezynfekeji pojemnikéw dwa razy
w roku w miesigcach maj i pazdziernik ?

OdpowiedZ 2. Niniejszym zamawiajgcy na podstawie art. 38 ust. 4 Prawa zamOwien
publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z pésn. zm.), dokonuje zmiany
specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia w § 4 lit. s) zatgcznika nr 2 do SIWZ ktéry
otrzymuje brzmienie:

s5) zobowiqzuje si¢ do mycia oraz dezynfekcji pojemnikow przeznaczonych do gromadzenia
odpadow zmieszanych i segregowanych. Wykonawca zobowigzany jest do utrzymywania
pojemnikéw w nalezytym stanie poprzez dokonywanie czynnosci sanitarnych wedtug potrzeb.
Jednakze Wykonawca zobowigzany jest do umycia oraz dezynfekcji pojemnikow co najmniej
dwa razy w roku tj. w maju i pazdzierniku danego roku kalendarzowego. Powyzszy obowigzek
nie dotyczy miesigca maj w roku 2014.

Pytanie 3. Jak Wykonawca ma rozumieé zapis z rozdziatu II, pkt 1, ppkt 2 szczegélowego
opisu przedmiotu zamdwienia (SOPZ) moéwigcy o odbiorze z nieruchomoéci odpadéow
wymienionych w rozdziale I, pkt 2, ppkt 3 litery od a do d (zuzyty sprzgt elektroniczny i
elektryczny, meble i inne odpady wieclkogabarytowe, zuzyte opony, odpady budowlano—
remontowe i rozbiérkowe) w terminach uzgodnionych z wlascicielami nieruchomoscei:

1) Czy na kazde wezwanie wlasciciela nieruchomosei bez okreslenia limitu tych

wezwan?;

2) Czy tez zamawiajacy zamierza i w jaki sposob limitowac te odbiory ?
Dotychczasowy zapis powoduje zdaniem Wykonawey wyeliminowanie tych odpadow w
ramach harmonogramu odbioru odpadéw, zamieszczonego w rozdziale II, pkt 6, ppkt 1
SOPZ, gdyz w stosunku do odpadéw budowlano-remontowych i rozbiérkowych Wykonawca
ma obowigzek przez caly rok na kazde zgloszenie dokonywaé odbioru z punktu
wywozowego, a zuzyty sprzet elektroniczny 1 elektryczny, meble i inne odpady
wielkogabarytowe, zuzyte opony jeden raz w roku. Jest to réwniez sprzeczne z zapisem



rozdzialu II, pkt 11 SOPZ. Ponadto czyni to zbgdnym prowadzenie Punktu Selektywnej
Zbiorki Odpadéw Komunalnych.

Odpowiedz 3.

Niniejszym zamawiajgcy na podstawie art. 38 ust. 4 Prawa zamdwien publicznych (tekst
jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z pdzn. zm.), dokonuje zmiany specyfikacji istotnych
warunkéw zaméwienia w rozdz. II ust. 1 ppkt 2) Zalgeznik 1 do SIWZ, ktéry otrzymuje
brzmienie:

2) odbidr w terminach uzgodnionych z Zamawiajgcym, odpadéw wymienionych w rozdziale 1
pkt 3 lit. a-d

Pytanie 4. W jakim terminie, przed zawarciem umowy, Zamawiajgcy zamierza, zgodnie ze
swoim zobowigzaniem z rozdziatu II, pkt 3 SOPZ, dostarczy¢ Wykonawcy szczegdtowy
wykaz punktéw wywozowych, ktére powinny zosta¢ wyposazone w pojemniki i worki, ich
rodzaj i ilos¢ wraz ze szczegélowym wykazem punktow wywozowych objetych przedmiotem
zamoOwienia, zawierajacych identyfikator punktu wywozowego i jego adres ?

1) Czy oznacza to, ze Zamawiajacy dostarczy Wykonawcy dwa rézne wykazy i w
jakich terminach przed zawarciem umowy?

2) Czy szczegblowy wykaz punktow wywozowych bedzie obejmowal nieruchomosci
zamieszkale 1 niezamieszkate z ich wyodrebnieniem?

Odpowiedz 4. Zamawiajagcy w terminie trzech dni przed zawarciem umowy dostarczy
Wykonawcy wykaz punktéw wywozowych. Wykaz bedzie zawieral wyodrebnione
nieruchomogci zamieszkale i niezamieszkate.

Pytanie 5. W jakim spos6b Zamawiajacy wyliczyt ilo§é 2817 pojemnikéw w ktore nalezy
wyposazy¢ nieruchomodci zamieszkate. W rozdziale V, pkt 2, ppkt a). SOPZ, skoro w tym
samym punkcie punktéw wywozowych begdzie 1117, a kazdy punkt wywozowy Wykonawca
zobowiazany jest wyposazy¢ w min. 4 pojemniki dla frakcji:

- odpady zmieszane

- odpady selektywne opakowania ze szkta

- odpady selektywne papier i tektura

- odpady selektywne metale, opakowania wiclomateriatowe, tworzywa sztuczne

co daje juz 4 468 pojemnikéw na wszystkie punkty wywozowe (4szt. x 1117 punktéw

wywozowych)?

Odpowiedz 5. Szacunkows ilo$¢ pojemnikéw ustalono na podstawic danych bedacych w
posiadaniu Zamawiajgcego. Wykonawca ma obowigzek wyposazy¢ nieruchomosci objete
wywozem w pojemniki na podstawie otrzymanego od Zamawiajgcego wykazu punktoéw
wywozowych. Przedmiotowy wykaz sporzadzany jest na podstawie deklarowanej przez
wlascicieli nieruchomosci ilodci pojemnikéw lub workow.,




